Chapitre 1: Suites I

Opérations sur les limites
Soit (uy) et (v,) deux suites dont on connait la limite. La question légitime que ’on peut se poser est :

—") ont-elles une limite et si oui quelle est-elle ?
vn

Les suites (un + vn), (un X v,) €t (

I Limite d’une somme
1. Dans chacun des cas ci-dessous, déterminer a 'aide de votre calculatrice la limite des suites (u,,), (vy,) et (s,) ou s, =

Up + Up.

a. un:letvn:nQ; c. up =3n+5etv, =n>+6;
n

1
b. u, =2et v, = d. un:—n+3etvn:§n2+2.

n?’

2. Compléter le tableau suivant ou [ et I’ sont deux nombres réels.

Si (uy,) a pour limite l l l +00 —00 +00
et si (vy) a pour limite U +00 —00 +00 —00 —00
alors (s,) a pour limite

IT Limite d’un produit

1. Dans chacun des cas ci-dessous, déterminer & l'aide de votre calculatrice la limite des suites (u,), (v,) et (p,) ou p, =
U, X Uy,

1 1
a.un:3+—etvn:7+—2; c.un:3n+5etvn:—2;
n n n
1 1
b. up =n’etv, = -2+ —; d. u,=-n?+6netuv,=—.
n n
2. Compléter le tableau suivant ou [ et I’ sont deux nombres réels.
Si (uy,) a pour limite l I>0 | I>0 | <0 | I<0O ~+00 +00 —00 0
et si (v,) a pour limite U +00 —00 +00 —00 +00 —00 —00 Too
alors (p, X v,) a pour limite

IIT Limite d’un quotient

1. Dans chacun des cas ci-dessous, déterminer a ’aide de votre calculatrice la limite des suites (u,, ), (v,) et (¢,) ot ¢, = n
n
1 1 =3n% et v, =1+ n;
a Up =3+ — et v, =2+ —; C. Up = on~ et vp = n;
n n
9 1
b. u, =1+netv, =5+ —; d. u, =2n et v, = Tn>.
n
2. Compléter le tableau suivant ot [ et I’ sont deux nombres réels.
Si (un) a pour limite l l +o0 +o0 —00 —00 Too
et si (vy) a pour limite | I’ #0 oo '>0 | 0U'<0|U>0|1<0 oo
alors (gn,) a pour limite
Un

3. Dans chacun des cas ci-dessous, déterminer a ’aide de votre calculatrice la limite des suites (uy,), (vy) et (¢n) 00t ¢ = —.
n

1
Uy =T+ —etv, = —; CUp = — et vy = /)
a. u +nev ) c. u nev R —
1 1 1 1
b. 2+n2 et ¥ n’ “ M+5 ¢ 2n? + 3n
4. Compléter le tableau suivant ot [ est un nombre réel.
Si (uy,) a pour limite I>0 | I>0 | I<0 | I<O 0
et si (v,) a pour limite 0t 0~ 0t 0~ 0
alors (¢n,) a pour limite
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IV Formes indéterminées

1. Soit (u,) la suite de terme général u,, = —2n3 + 5n>.

a. Conjecturer la limite de la suite (u,) .
5
b. Montrer que pour tout entier n non-nul, u, = —2n> (1 — 2—>
n

c. Conclure.

d. Déterminer la limite de la suite (w,) la suite de terme général w,, = 6n* — Tn3.

245 2
2. Soit (vy,) la suite de terme général v, = %
a. Conjecturer la limite de la suite (vy,) .
2 )
1 5 +t-+1
b. Montrer que pour tout entier n non-nul, v, = o n T n
n
— +1
2n3 *
c. Conclure.
1 4n?
d. Déterminer la limite de la suite (g,) la suite de terme général ¢, = 43:2716”
n



